SlefeEm

Pytania i odpowiedzi

Obstuga systemu SI2PEM i wynikajgce
z Megaustawy obowigzki pracownikéw
JST zwigzane z systemem

Zadajnam pytanie
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1. Czy dane dotyczace TETRA wprowadza sie do SI2PEM oraz do WIOS
i SANEPIDu?

Instalacje TETRA nie sa raportowane do systemu SI2PEM, WIOS
i SANEPIDu.

2. Czy dane dotyczace firmy TAURON wprowadza sie do SI2PEM?

Instalacje firmy TAURON nie sa raportowane do systemu SI2PEM.

3. Czy zgtoszenia o zakoriczeniu eksploatacji instalacji
radiokomunikacyjnej musza by¢ publikowane w SI2PEM lub BIP?

Nie ma obowigzku umieszczania zgtoszenia o zakoriczeniu prowadzenia
instalacji do systemu SI2PEM, jednak jest to dobra praktyka. Dzigki temu
system zawiera aktualne dane o instalacjach emitujacych PEM

do otoczenia.

4. Czy do zgtoszenia instalacji wytwarzajgcej PEM nalezy dotaczy¢
sprawozdanie z pomiardw, a przy zmianie danych — wyniki pomiaréow?

Sprawozdania z pomiaréw pdl elektromagnetycznych w srodowisku
wykonuje sie w wytgcznie dwdch przypadkach, tj. przy zgtoszeniu
instalacji, o ktérej mowa w art. 152 ust. 2 pkt 9 ustawy z dnia 27 kwietnia
2001 r. — Prawo ochrony srodowiska zwanej dalej Po$§ oraz w ramach
monitoringu Srodowiska na podstawie ust. 1 Zatgcznika nr 3 do
rozporzadzenia Ministra Klimatu i Srodowiska z dnia 15 grudnia 2020
roku w sprawie zakresu i sposobu prowadzenia okresowych badan
poziomow pdl elektromagnetycznych w Srodowisku.

W przypadku zmiany emisji pola elektromagnetycznego spowodowanej
zmiana np. wartosci EIRP, katow nachylenia wigzek gtéwnych, wysokos$ci
anten, itp. nalezy przedtozy¢ organowi wtasciwemu do przyjecia
zgtoszenia informacje o zmianie w zakresie danych lub informacji,

o ktorej mowa w art. 152 ust 6 pkt 1lit. c ustawy PoS, a nie zgtoszenie
instalacji wraz ze sprawozdaniem z pomiaréw pal
elektromagnetycznych. Do informacji o zmianie w zakresie danych lub
informacji takze nie dotacza sie sprawozdania z pomiarow pdél
elektromagnetycznych, ani formularza o aktualizacji danych.
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5. Czy sprawozdanie z pomiarow i wyniki pomiaréw to dwa rézne
dokumenty?

Patrz odpowiedz pkt. 4.

6. Czy w sprawozdaniu zamieszczanym w SI2PEM nalezy anonimizowaé
dane wykonawcy pomiaréw i sprawozdania?

Sprawozdanie jest dokumentem, ktéry moze by¢ zmieniany wytacznie
przez akredytowane laboratorium, ktére jest jego autorem, w zwigzku
z czym nie nalezy anonimizowac¢ sprawozdania, w odréznieniu od
zgtoszenia, informacji o zmianie lub dokumentéw towarzyszacych,
taki jak np. pethomocnictwa do dziatania w imieniu prowadzacego
instalacje. PELNOMOCNICTWA nalezy anonimizowad.

7. Czy kolejne zgtoszenie tej samej stacji bazowej nalezy wprowadzac
jako nowe zgtoszenie czy jako aktualizacje poprzedniego?

Zgtoszenia stacji bazowej dokonuje sie raz, z wyjgtkiem wprowadzenia
w instalacji zmiany istotnej, kiedy nalezy dokonac¢ powtérnego
zgtoszenia. W przypadku zmiany informacji nie dokonuje sig zgtoszenia,
a taka zmiane nalezy wprowadzi¢ jako aktualizacje..

8. Czy gminy réwniez sg zobowigzane do zamieszczania danych
w systemie, czy dotyczy to tylko starostw i miast na prawach powiatu?

Nie. Obowiagzek zamieszczania danych w systemie SI2PEM ciazy na 2 |
organach ochrony srodowiska takich jak starosta lub prezydent miasta
na prawach powiatu oraz Wojewdédzki Inspektor Ochrony Srodowiska.

9. Czy informacje o zmianie danych instalacji nalezy zamieszczac
w systemie SI2PEM?

Przepisy nie wymagaja tego, aby w systemie SI2PEM zamieszczac
informacje o zmianie danych instalacji, jednak ich zamieszczenie
powoduje, ze dane instalacji sg zawsze aktualne.
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10. Kiedy operator powinien ponownie zgtosi¢ instalacje — w jakich
przypadkach uznaje sie zmiane za istotna?

Prowadzacy instalacje ma obowigzek ponownie dokona¢ zgtoszenia
instalacji w przypadku istotnej zmiany sposobu funkcjonowania lub
parametréw istniejacej instalacji, z czego pod pojeciem zmiany istotnej
rozumie sie zmiang powodujgca taka sytuacje, ktéra nie jest objeta
istniejgcymi pozwoleniami, np. natezenie pola elektromagnetycznego

w miejscach dostepnych dla ludnosci przekracza dopuszczalne wartosci
maksymalne okreslone w Rozporzadzeniu Ministra Zdrowia z dnia
17.12.2019 r.

11. Czy do systemu wpisujemy réwniez informacje o zmianach
nieistotnych w instalacjach?

Patrz odpowiedzZ nr 9.

12. Czy informacje o zmianach nieistotnych nalezy wprowadzac¢
obowigzkowo?

Patrz odpowiedzZ nr 9.

13. Czy w systemie SI2PEM nalezy zamieszczaé informacje o zakoriczeniu
eksploataciji instalaciji/stacji bazowej?

Patrz odpowiedZ nr 3. T

14. Jakie dane podlegajg anonimizacji w dokumentach zamieszczanych
w SI2PEM?

Patrz odpowiedz nr 6.

15. Czy dane oso6b sporzadzajacych sprawozdanie lub petnomocnikéw
nalezy anonimizowac?

Patrz odpowiedz nr 6.
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16. Czy zgtoszenie instalacji nalezy anonimizowaé (np. dane
petnomocnika)?

Patrz odpowiedz nr 6. PELNOMOCNICTWA nalezy anonimizowag.

17. Czy petnomocnictwa powinny by¢ zatgczane do zgtoszen
w systemie?

Nie. W systemie SI2PEM nie zamieszcza sie zadnych dokumentéw poza
tymi, ktére dotycza instalacji, czyli zgtoszenia instalacji, informaciji

o zmianie i zgtoszenia o zakonczeniu eksploataciji, z czego dwa ostatnie s3
opcjonalne.

18. Czy organ ochrony srodowiska ma obowiazek uzupetnia¢ zgtoszenia
dokonane przed uruchomieniem SI2PEM?

Nie. Obowiazek zamieszczania danych w systemie SI2PEM zostat
natozony na organy ochrony srodowiska o dnia uruchomienia systemu,
czyli od 20 lipca 2021 r. Dobra praktyka jednak jest uzupetnienie
brakujgcych danych o instalacjach zgtoszonych przed wprowadzeniem
w zycie systemu SI2PEM, aby wszystkie informacje o instalacjach
emitujgcych PEM do otoczenia znajdowaty sie w jednym miejscu.

19. Czy zgtoszenia dokonane przez osoby fizyczne (niebedace
przedsigbiorcami) réwniez podlegaja obowigzkowi wprowadzenia do SI2PEM?

ARl Nie. Obowigzkowi wprowadzania danych do systemu SI2PEM podlegaja
b . podmioty prowadzace instalacje radiokomunikacyjne, radiolokacyjne lub
' o radionawigacyjne (art.. 29i ust. 1 Ustawy o wspieraniu rozwoju ustug i sieci
telekomunikacyjnych <dalej "Megaustawa">), organy administracji takie jak
starosta i prezydent miasta (art. 29h ust. 1 pkt 1 Megaustawy) oraz Gtéwny
Inspektor Ochrony Srodowiska w ramach paristwowego monitoringu
srodowiska (art. 29h ust. 1 pkt 3 Megaustawy).

20. Jak liczy¢ termin 3 dni na publikacje zgtoszenia — od dnia wptywu,
rejestracji czy innego momentu?

Termin 3 dni liczony jest od dnia wptywu zgtoszenia, co wynika wprost
z przepisow ustawy Prawo ochrony srodowiska.
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21. Jakie sa konsekwencje niedotrzymania 3-dniowego terminu
publikacji zgtoszenia?

Przepisy nie przewiduja sankcji za niedotrzymanie trzydniowego terminu
publikacji zgtoszenia lub ponownego zgtoszenia.

22. Czy w systemie SI2PEM nalezy zamieszcza¢ zaswiadczenie o braku
podstaw do wniesienia sprzeciwu i gdzie je umiescic?

Nie ma obowigzku zamieszczania takiego zaswiadczenia w systemie
SI2PEM, jednak mozna to zrobi¢ dotaczajac takie zaswiadczenie jako
Dokument uzupetniajacy.

23. W jakim terminie mozna wydac¢ zaswiadczenie o braku podstaw do
wniesienia sprzeciwu?

Organ moze wydac¢ to zaswiadczenie w dowolnym momencie przed
uptywem 30-dniowego terminu, przyspieszajac tym samym mozliwos¢
rozpoczecia eksploatacji instalacji.

24. Czy operator jest informowany o planowanym pomiarze PEM?

Nie. Operatorzy jako prowadzacy instalacje nie sa informowani o
planowanych pomiarach PEM.

25. Czy system SI2PEM uwzglednia chwilowe zmiany natezenia pola czy
wartosci usrednione?

Wartosci wprowadzane do systemu SI2PEM sg warto$ciami uzyskanymi
zgodnie z metodyka pomiarowa opisang w Rozporzadzeniu Ministra
Klimatu i Srodowiska z dnia 17.02.2020 r. i zgodnie z pkt 11 Zatacznika 1
do w/w Rozporzadzenia sg warto$ciami usrednionymi.

26. Czy punkty pomiaru to miejsca montazu anten, czy tez inne
lokalizacje oddalone od nadajnika?

Punkty (piony pomiarowe), w ktérych wykonuje sie pomiary sa
wyznaczone zgodnie z metodyka pomiarowg opisang w Rozporzadzeniu
Ministra Klimatu i Srodowiska z dnia 17.02.2020 r.
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27. Jakie dziatania podejmuje operator, gdy z pomiaréw wynika
przekroczenie dopuszczalnych pozioméw PEM?

W momencie powzigcia informacji o przekroczeniach dopuszczalnych
limitéw natezenia PEM w miejscu dostepnym dla ludno$ci, operator ma
obowigzek doprowadzi¢ instalacje do takiego stanu, aby przekroczenia
takie nie wystepowaty. Dziatania takie moga sig ogranicza¢ do zmiany
konfiguracji instalacji, zmiany mocy nadawania, zmiany kierunkéw
nadawania lub w skrajnym przypadku - wytaczenia instalacji.

28. Czy organ musi zanonimizowac¢ dane petnomocnika sktadajacego
zgtoszenie i sprawozdanie?

W pierwszej kolejnosci nalezy zaznaczy¢, ze petnomocnictwo osoby
zgtaszajacej nie powinno by¢ umieszczane w systemie SI2PEM, lecz jesli
nie ma innej mozliwosci, to dane umozliwiajgce identyfikacje
petnomocnika nalezy zanonimizowac.

29. Czy mozna nadac¢ uprawnienia drugiemu administratorowi
w urzedzie, jesli pierwszy odszedt z pracy lub zmienit wydziat?

W takim przypadku nalezy zgtosi¢ potrzebe wygenerowania konta
administratora w systemie SI2PEM poprzez ztozenie wniosku o zatozenie
konta na stronie si2pem.gov.pl/registration

. _ 30. Czy zmiany do zgtoszen (istotne i nieistotne) nalezy zamieszczad
4 w SI2PEM?

Instalacje zmienione w sposdb istotny podlegaja ponownemu zgtoszeniu,
w zwigzku z czym nalezy takie ponowne zgtoszenie umiesci¢ w systemie
SI2PEM, natomiast nie ma obowiazku zamieszczania informacji o zmianie
danych instalacji, cho¢ jest to tzw. dobra praktyka, ktéra pozwala na
utrzymanie spojnych i aktualnych danych o instalacji

w systemie.

31. Czy informacije ze starostwa i WIOS wpisywane do SI2PEM nie powielaja sie?

Informacje wprowadzane przez organy ochrony srodowiska w starostwach sa
innego charakteru niz informacje wprowadzane przez WIOS w ramach
ogdlnopolskiego monitoringu Srodowiska, wigc co do zasady nie powinny sie
powielac.
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32. Czy przekroczenie dopuszczalnych pozioméw PEM skutkuje
obowigzkiem wydania decyzji nakazujacej usuniecie negatywnego
oddziatywania?

W momencie powzigcia informacji o przekroczeniach dopuszczalnych
limitéw natezenia PEM w miejscu dostepnym dla ludno$ci, operator ma
obowigzek doprowadzi¢ instalacje do takiego stanu, aby przekroczenia
takie nie wystepowaty. Dziatania takie moga sig ogranicza¢ do zmiany
konfiguracji instalacji, zmiany mocy nadawania, zmiany kierunkéw
nadawania lub w skrajnym przypadku - wytaczenia instalaciji.

33. Czy jest dopuszczalne, ze operatorzy regularnie zwigkszaja
parametry stacji (np. moc)?

Dziatanie instalacji emitujgcej PEM zalezy w petni od prowadzacego
instalacje i tak dtugo jak nie dochodzi do przekroczenia maksymalnych
wartosci dopuszczalnych w miejscach dostenych dla ludnosci oraz
ograniczen wynikajacych z decyzji odrebnych, np. pozwolenia
radiowego, zmiany sg dozwolone, z zastrzezeniem obowigzku cigzacym
na prowadzacym instalacje polegajgcym na informacji organu ochrony
Srodowiska o zmianie danych.

34. Kiedy firma ma obowiazek przeprowadzi¢ badania PEM?

Instalacje zmienione w sposdéb istotny podlegajg ponownemu
zgtoszeniu, w zwigzku z czym nalezy takie ponowne zgtoszenie umiescic
w systemie SI2PEM, natomiast nie ma obowiagzku zamieszczania
informacji o zmianie danych instalacji, cho¢ jest to tzw. dobra praktyka,
ktora pozwala na utrzymanie spéjnych i aktualnych danych o instalacji
w systemie.

35. Czy 3-dniowy termin publikacji dotyczy réwniez dni wolnych
od pracy?

Zgodnie z polskim Kodeksem Postepowania Administracyjnego (KPA),
terminy administracyjne liczone w dniach oznaczaja dni robocze, chyba ze
przepis wyraznie stanowi inaczej (np. "dni kalendarzowe"). Oznacza to, ze do
3-dniowego terminu nie wlicza sig sobét, niedziel oraz dni ustawowo
wolnych od pracy ($wieta paristwowe i koscielne). Termin zaczyna biec od
dnia nastgpujgcego po dniu, w ktérym organ przyjat zgtoszenie instalacji.




